

潍坊人安全感居全省第一

全省电话调查，对社会治安状况的满意度达到97.44%

本报12月22日讯(记者 赵磊)12月20日，记者从山东省潍坊市公安局获悉，潍坊市人民群众安全感位居全省第一。11月下旬至12月中旬，山东省公安厅委托省社情民意调查中心在全省范围内开展了“2013年度群众安全感和满意度”电话调查。其中，潍坊市人民群众对社会治安状况的满意度达到97.44%，对公安工作的满意度达到97.53%，分别居全省17市第1名和第2名，这也是近年来最好的一次成绩。

潍坊市公安局相关负责人告诉记者，今年以来，全市公安机关以学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神为契机，紧紧围绕深化平安建设主题，始终坚持民生民意导向，把群众新期待、新需求作为警务工作的风向标，不断提升打击犯罪、服务群众的能力和水平，有力维护了社会治安大局持续稳定。

记者获悉，山东省“2013年度群众安全感和满意度”电话调查采取随机访问的方式，按照固定电话用户70%、手机用户30%的比例，全部通过计

算机辅助电话调查系统自动生成。潍坊市人民群众对社会治安状况的满意度达到97.44%，对公安工作的满意度达到97.53%，分别居全省17市第1名和第2名，这也是近年来最好的一次成绩。

潍坊市公安局相关负责人告诉记者，今年以来，全市公安机关以学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神为契机，紧紧围绕深化平安建设主题，始终坚持民生民意导向，把群众新期待、新需求作为警务工作的风向标，不断提升打击犯罪、服务群众的能力和水平，有力维护了社会治安大局持续稳定。

数字看成绩>>

▶ 潍坊市各级公安机关每天保持巡防车辆100台、警力900人次四班三运转，实行24小时不间断巡逻的“警灯闪烁”民心工程。

▶ 强力推进视频监控建设，年内探头增加近10万个、达到24.6万个。

▶ 10个月的时间，通过巡防破获案件1521起，抓获现行违法犯罪嫌疑人1794名，110有效警情、治安警情、刑事警情同比分别下降17.4%、28.1%、12.6%，可防性案件同比下降15.4%。

▶ 1—11月全市刑事发案同比下降21%，破案率同比提升27%。1—11月全市交通事故起数、死亡人数、受伤人数同比分别下降10.6%、10.16%、12.03%，没有发生亡人火灾事故，没有发生涉爆案件和爆炸事故。

▶ “潍坊民生警务平台”自6月下旬启动以来，共受理群众诉求2467件，查纠整改各类问题214项，群众满意率达99.7%。

▶ 完善警务回访工作，11月共回访群众437.8万人次，收集意见建议6608条。

▶ 今年在全省公安系统17项比武竞赛活动中，潍坊市局夺得15个有团体排名项目中的8个团体第一、3个团体第二、3个团体第三；35名民警进入个人项目全省前6名，其中15个第一、6个第二、5个第三，在全省总排名第一；年内62名民警通过国家司法考试，总数达到354人，通过总人数和占有比连续3年居全省第一。

歹徒劫服务员索钱当场被擒



12月16日中午1点30分左右，昌乐县一名犯罪嫌疑人张某因外债较多，酒后持刀劫持一名歌厅女服务员索要钱财，并扬言达不到要求就杀害人质，与公安干警对峙4个多小时，情况

十分危急。

武警潍坊支队接到公安局派兵协助处置的请求后，支队长张国庆带领特战队员迅速到达现场。到达现场对峙期间，犯罪嫌疑人突然提出索要酒

水的要求，特战队员在服务员的配合下突入房间，趁犯罪嫌疑人尚未反应过来，迅速控制犯罪嫌疑人，将其制服，成功解救人质。

李明达 赵庆健

货车满载玻璃超车时侧翻 一厚摞玻璃板全都摔成碎片

本报12月22日讯(记者 王琳)22日清晨，在青银高速公路潍坊段上发生惊险一幕，一辆满载玻璃板的货车在超车过程中，因没有掌握好与旁边车辆的距离，不小心发生刮擦，车辆失控侧翻在路中央。货车后斗上装载的玻璃板全部倾倒下来摔得粉碎，厚厚的玻璃碴铺满路面。

22日清晨五点多，济青潍坊管理处接到电话称，一辆满载玻璃板的货车在青银高速公路青岛方向168公里左右处翻车，破碎的玻璃碴子盖满了路面。路政工作人员赶往现场发现，一辆济宁牌照的绿色货车侧翻在路面上，车头部位因为受到撞击已经严重变形，前面的挡风玻璃也破了，车轮歪扭地挂着，车身上多种零件四零八落地躺在地上。

“货车后斗周围铺满了大大小小的碎玻璃片，厚的地方有四五十公分高。”路政人员说，玻璃碎片横向几乎覆盖了整个路面，纵向覆盖了将近五十米，从远处看整个事故现场像下过雪一般，白花花的一片。



从远处看整个事故现场像下过雪一般，白花花的一片。

擦。随后该车在被超货车前方失控发生了侧翻，后斗上的一摞玻璃板随着架子倾落而下，碎了一地。所幸事故没有造成人员伤亡。

事故发生后，现场已经没法正常通车，幸好事故发生时车辆较少，没有对其他过往车辆和司机造成伤害。随后，路政人员进行了变道处理，引导同向行驶

的车辆暂时去另一车道行驶，以免造成堵车，同时调来了两辆大型铲车，将地表上的大块碎玻璃铲入货车运走。“留在路面上的细小玻璃碴子铲车没法起作用，只能靠人工清扫。”路政人员说，八位工作人员认真清扫了两个多小时，才将地面彻底打扫干净。到早上九点左右，事故处理完毕，该路段恢复正常通车。

被盗电动车 二手店内被认出

本报12月22日讯(记者 赵松刚 通讯员 郭有富)12月中旬，市民刘先生在一家二手电动车店内，发现自己刚刚被盗不久的自行车，随后拨打110报警，辖区派出所根据线索和监控录像抓获盗贼。

12月中旬，诸城市公安局人民路派出所接到市民孙先生的报警称：自己的电动车被盗，当他准备再次去买辆二手车的时候，在一家二手电动车门头里居然发现了自己前几天被盗的电动车。

在现场，民警发现了孙先生所说的自己丢失的那辆电动车。店主说，一名大约三十岁左右男子来说是要修车，后来说是不修了，店主便以二百多块钱的价格收购该电动车。

民警随即调取了孙先生丢失电动车时段的监控录像，录像中发现一名中年男子趁路上没人时便将电动车推走。经民警询问对比，卖给店主车子的男子就是监控视频中盗窃电动车的嫌疑人。

第二天，民警接到那位二手车门头老板的报警：前几天那位来店里卖给自己电动车的青年又来到了店里，说是还有辆车子要卖，于是民警迅速赶到现场将该男子当场抓获。

经询问，男子承认了自己盗窃电动车的事实。据嫌疑人交代：由于没有工作，也没有钱，看到人家同龄人都花钱大手大脚的，于是便萌生了盗窃电动自行车的违法行为。目前，嫌疑人已被移交诸城市公安局刑警大队。

诈骗败露 驾车疯狂逃窜

本报12月22日讯(记者 赵磊 通讯员 武红霞 葛晓东)网上购买假英镑，然后组团忽悠受害者，刘某等5人利用这一骗术，半年作案50余起，涉案价值40余万元。如果被识破骗局，几人由诈骗变为抢劫。12月21日，寿光警方经过侦查，将5名犯罪嫌疑人全部抓获。

11月26日早上8时许，寿光的桑女士乘坐客车时，车上一名老年男子手里始终攥着一叠钱。“这个钱不是咱们这里的钱”、“这是英镑，这样一张钱，到银行能换1100元人民币”。

车内一名乘客当即用2张100元人民币换取老年男子手中的英镑，而另一名乘客则拿出中国银行工作证，称老年男子手中的钱确实是英镑。桑女士随即用金戒指换取了10张英镑，而就在混乱的过程中，金耳钉、金项链不见了踪影。车内四五名男子立即下车，这时桑女士意识到不对劲，赶忙下车追赶。几人下车后上了一辆停在路边的轿车，桑女士抓住其中一人的胳膊，但却被轿车拖拽了10多米远，导致膝盖等多处部位划伤。

随后，桑女士报警。12月16日，警方将嫌犯张某抓获归案，根据张某的供述，另外4名嫌疑人相继落网。

12月21日，记者从寿光警方获悉，刘某等5名犯罪嫌疑人已被刑事拘留，此案正在进一步调查当中。